

维尔康、抿曲、枣介糕等特产变身Q版挂件,山西吉星高照文化传媒有限公司“试水”本土文创产品开发——

多维度推广“阳泉好礼”品牌

“干事就得利撒点!”当这句本地方言俏皮地跃上冰箱贴,当娘子关的烽火化作书签上的鎏金图腾,人们对阳泉本土文化的关注度正在通过山西吉星高照文化传媒有限公司开发的文创产品不断提升。

在山西吉星高照文化传媒有限公司,设计师马蓉像考古学家般深入城市肌理,用画板与画笔试着将煤雕的精妙、评说的幽默、漾泉的水纹悉数拓印——这不是简单的商品开发,而是一项以文创为载体的城市基因解码工程。

山西吉星高照文化传媒有限公司成立于2018年,是一家集文化创意服务、设计、文旅项目策划、运营,文创项目设计、研发,文化活动策划、执行等于一体的综合性文化公司。公司主要服务全国范围的文旅、景区、文化创意园、企事业单位等客户群体。

马蓉介绍,公司正在全力打造的品牌“阳泉好礼”通过线上线下相结合的方式,对阳泉的非遗文化、名优特产、特色美食、富硒产品等进行

集中展示、销售,多维度宣传推广城市礼物品牌。公司将三晋门户的千年文脉与当代生活美学深度融合,打造兼具地域特色与时代价值的城市礼物品牌是创立“阳泉好礼”的初衷。

今年1月,恰逢春节前游子返乡高峰期,“阳泉好礼”推出了一批具有阳泉特色的文创产品。维尔康、抿曲、枣介糕等特产变身Q版挂件,每一款挂件的背面还印着该特产的详细介绍。冰箱贴则是从方言入手,“日子过得真跌”是对生活幸福的美好祝愿;“就爱跟你倒撇”是对友情、爱情的真诚表白;“倒槽事都给起钻”是对自己的激励……

马蓉说,最开始他们只是抱着试一试的心态,制作了一批产品放在朋友圈售卖,结果却让他们出乎意料:一下午的时间,产品全部售空。这样的效果虽然着实令人意外,却仿佛又在情理之中,这些小小的亚克力挂件承载着阳泉人对家乡沉甸甸的爱。

他们趁热打铁,将产品在小红

书、抖音等新媒体平台发布,更是广受欢迎。一些漂泊在外、过年也无法回家团聚的游子特意购买他们的文创产品,以缓解自己的思乡之情。之后,产品在小河古村评梅景区线下销售,收获了不少好评。

除了文创产品,他们联合本地特色的花馍制作商家,设计了一款“阳泉好礼”花馍礼盒。在1月份的山西优选第一届“数字电商年货节”上,线上线下同步售卖,受到了不少顾客的青睐。

市场的热烈回应印证了文化共鸣的力量。这次的本地文创产品“试水”,让他们更加坚定了要做好“阳泉好礼”这一品牌的决心。

“阳泉好礼”线下店将在5月份亮相阳泉东站。这是公司品牌发展的重要一步,也将成为“城市会客厅”的实体注解。马蓉说:“接下来,公司准备结合本地的非遗、城市文化,做更多具有阳泉特色的文创产品,让人看了忍不住去了解阳泉文化,从而爱上阳泉。”

(王楚煜)

帮办代办 便民服务温暖人心

本报讯 记者梁昕报道 “是小荆吗?我身体不太方便,麻烦你帮我取一下快递可以吗?”近日,矿区蔡洼街道新源社区网格员荆敏接到了辖区内王阿姨的求助电话。原来,独居且身患残疾的王阿姨网购食品到货,却因出行困难无法前往快递驿站领取。

荆敏接到求助后,立即前往快递驿站。她仔细核对信息,找到了王阿姨的快递,并送到其家中,还贴心地帮王阿姨拆开快递,带走了垃圾。

这暖心一幕,正是新源社区帮办代办服务的日常写照。新源社区居住的老年人、残疾人较多,取快递、办证缴费等事情常常成为他们的“急难愁盼”。为

此,社区成立了以网格员为主的帮办代办服务队伍。

为确保帮办代办服务规范、高效运行,新源社区制定了详细的工作制度和服务流程。此外,社区通过入户宣传、微信群推送等方式,广泛宣传帮办代办服务,提高居民的知晓率和参与度。

“有了帮办代办服务,大事小事都能找社区帮忙,感觉和社区的距离更近了。”居民刘女士的话,道出了新源社区不少居民的心声。自帮办代办服务开展以来,新源社区已累计为居民办理各类事项100余件。

新源社区党委副书记彭晓表示,下一步,社区将持续优化帮办代办服务,真正做到“服务零距离,温暖进万家”。

安装道闸 小区告别停车乱象

本报讯 记者翟颖 通讯员张晶晶报道 近日,高新区大连街惠泽社区煤运小区成功安装了两处道闸设备,解决了停车难的问题,居民生活环境得到显著改善。

长期以来,煤运小区饱受外部车辆随意进出、乱停乱放的困扰,居民的停车需求和正常生活秩序受到影晌。社区网格员了解到这一情况后,充分倾听居民的诉求和建议。在网格员的牵

线搭桥下,小区各楼栋居民代表与广告商展开协商,探讨道闸安装的各项事宜,最终顺利签订协议并按照约定日期安装好道闸设备。如今,小区内停车秩序井然,居民纷纷为社区的高效工作点赞。

惠泽社区党委书记靳素连表示,未来社区将持续关注居民需求,以更有力的举措和更贴心的服务,不断提升社区治理效能,打造更加宜居的社区环境。

校社联动 清扫街巷美化家园

本报讯 记者张佳雨 通讯员李慧报道 近日,矿区蔡洼街道菜市社区携手小南坑小学开展了清洁活动,为打造美丽社区贡献力量。

活动当天,学生们早早集合,按照事先划定的分组,领取扫帚、簸箕、抹布等工具,与社区工作人员一起进行清洁工作。同学们分工明确,有的同学负责清洁学校周边街巷里的垃圾杂物,有的同学负责清除隐藏在绿化带中的塑料包装袋、饮料瓶,还有的同学积极擦拭社区公共

设施。遇到一些难以清扫的污渍,他们就蹲下来用小铲子耐心铲除。

随后,一些户外劳动者也主动加入清扫队伍。他们凭借日常工作积累的经验,对卫生死角展开“攻坚”,带领大家用扫帚扫出隐藏在墙角、排水口的灰尘,用夹子夹出缝隙中的烟头、碎玻璃等。经过大家的辛勤劳动,社区环境得到明显改善。本次活动拉近了社区工作人员、户外劳动者与学校师生之间的距离,提升了辖区环境品质。

修复路面 守护居民出行安全

本报讯 记者杨园园 通讯员刘艳云报道 “现在路面平整了,心里也踏实了!”看着恢复平整的道路,居民宋大爷感慨地说。近日,困扰矿区赛鱼街道麻地巷社区矿山路东小区居民的路面塌陷问题得到解决。

去年年底,麻地巷社区网格员在日常巡查中发现矿山路东小区7号楼后有一小块路面出现塌陷,影响居民出行,便把情况报回社区。

麻地巷社区得知情况后,及时设置围挡、提醒居民绕行并向上级部门汇报了情况。随后,赛鱼街道办事处联合相关部门多

次到现场查看路面塌陷情况、分析塌陷原因,制定了“地下检测—方案制定—施工监管—后期养护”四步工作法,并于4月10日开始路面修复施工。

施工期间,社区组建“便民引导队”,协调免费临时车位,督促施工方控制噪音。经过2天的紧张施工,塌陷路面得到修复,安全隐患得以消除。

麻地巷社区党委书记张玉凤表示,下一步,他们会继续秉持为居民服务的宗旨,用心倾听居民的声音,努力解决更多的民生问题,让社区居民的生活更加美好,收获更多的幸福感。

市妇幼保健院开展义诊活动

居民家门口乐享专业健康检查

本报讯 记者吴琦报道 4月23日,市妇幼保健院联合高新区五渡管理服务中心东城水岸社区、卧龙天著物业管理服务中心,开展了以“健康义诊进社区,便民服务暖人心”为主题的义诊活动。

活动当天,市妇幼保健院医护人员一大早就来到卧龙天著小区宴会厅为居民提供免费且专业的健康检查。义诊过程中,医护人员为到场居民进行了妇科B超、肝胆脾肾B超、心电图等多项检查。

此外,医护人员为有需要的居民耐心讲解了更年期综合征的预防与调理、妇女咳嗽漏尿的治疗方法、孕期保健相关知识与注意事项、妇女体重管理的科学方法等知识,全方位关注女性健康。

此次活动共为辖区内100余名居民提供了健康服务。活动让居民在家门口享受到健康关怀的同时,也传播了女性健康知识,增强了辖区女性保健意识。

枪出击”“风火轮”“莲花法阵”“肉身重塑”等游戏项目依次登场,大家你追我赶,加油声、呐喊声此起彼伏。在最后进行的团体项目拔河和跳绳比赛中,围观的小朋友们瞬间变成啦啦队,为自己班级的家长、教师加油、助威,把运动会推向高潮。

活动最后,主办方为小朋友们颁发了奖品。桃源社区党委书记、主任李永卿说:“开展此次活动是为了全面推进全民健身工作,打造15分钟运动圈,增强儿童体育素养,促进儿童健康发展,从而树立更加科学合理的家教理念。”

社区举办亲子趣味运动会

百余组家庭同场竞技共享欢乐

本报讯 记者王馨昱 通讯员王蓉蓉报道 近日,高新区大连街管理服务中心桃源社区新时代文明实践站联合梧桐树幼儿园,开展“全民健身,你我同行”2025年阳泉高新区桃源社区运动会,共有155组家庭参与。此次运动会精心策划了多个趣味游戏项目,巧妙将“哪吒”经典元

素与趣味运动相结合,带来别具一格的体验。

活动现场,小朋友们身着俏皮的哪吒服饰,活力满满。在“魔丸降世”游戏项目里,孩子们紧抓“魔丸”气球,家长全力守护,绕过标志桶,走S线快速穿梭,向终点冲刺;“龙舟破浪”环节同样精彩,家长和孩子同划龙舟,齐心协力破浪前行。“火焰